



Учиться, осваивать новую сложную технику

НАШИ советские предприятия оснащены сложной передовой техникой и с каждым годом пополняются все более совершенным оборудованием. Управлять этой техникой, взять от нее все возможное нельзя без любовного отношения к своему труду, без глубоких знаний, без постоянного повышения мастерства.

На заводах, фабриках, шахтах, на транспорте всюду трудятся молодые патриоты Родины.

Воспитание в каждом молодом рабочем, в каждом молодом специалисте творческого отношения к труду является самой первой, самой почетной обязанностью комсомольских организаций промышленных предприятий. Нужно находить и использовать для этого воспитания самые различные формы.

Жизнь сама подсказывает многие из них. Сейчас на многих заводах проходят организованные по инициативе комсомола производственно-технические конференции. На этих конференциях молодые рабочие передают друг другу опыт, накопленный ими, высказывают критические замечания по организации производства, вносят много предложений, направленных на улучшение работы. Такие конференции прошли недавно на Свердловском турбомоторном заводе, на Уралмашзаводе, в Камensk-Уральском и в некоторых других местах. В них приняли участие тысячи молодых рабочих. Только в конференции на турбомоторном заводе участвовало около 2.000 человек.

Стахановские школы давно уже завоевали прочное место в жизни заводов. Наряду с кадровыми рабочими, руководят ими и сотни молодых передовиков. Заслужили бесспорный авторитет и отраслевые стахановские школы по отдельным конкретным вопросам. Такими, например, являются школы бережливости, школы отличников качества и другие. Дело комсомольских организаций — заботиться о том, чтобы в стахановских школах обучалась вся молодежь, чтобы передовой опыт каждого рабочего становился достоянием всех и помогал дальнейшему развитию производства, перевыполнению плана.

Комсомолы Серова организовали у себя технические кружки. Их почин поддержали и другие организации. Это тоже одна из наиболее действенных форм получения технических знаний и глубокого овладения техникой. Организация технических кружков в клубах, в цехах, красных уголках

общежитий — кровное дело комсомола. Созданию таких кружков на заводах должны помочь и студенческие комсомольские организации.

Особую роль приобретает организация технических лекториев. Лекции опытных специалистов не только многому могут научить молодежь, но и зародят у нее желание серьезного углубления своих технических знаний, поднимут новаторские мысли, помогут разобраться в наиболее сложных технических вопросах. В группы докладчиков комитетов комсомола следует вовлечь молодых специалистов, которые кровно заинтересованы в техническом росте молодых рабочих.

Большую помощь в пропаганде технических знаний, в озлачении ими призваны осуществлять библиотеки. Поэтому комсомольским организациям необходимо теснее держать связь с библиотеками. Привлекать комсомольцев к организации передвижек технической книги в цехи, к оборудованию выставок книжных новинок по технике, к пропаганде научно-популярной литературы. Добиться, чтобы каждый молодой рабочий полюбил техническую литературу, систематически читал ее, умел находить в книгах помощь в разрешении своих рационализаторских дерзаний.

Необходимо использовать для расширения технических познаний молодежи и демонстрацию научно-популярных фильмов.

Техника без людей мертва. Техника во главе с людьми, овладевшими ею, может и должна делать чудеса, — учит товарищ Сталин. Это нужно хорошо усвоить и помнить всегда.

Сейчас, когда перед работниками промышленности и транспорта стоит огромная задача повысить производительность труда, максимально использовать оборудование, выжать из техники все возможное, — вопросы овладения техникой, технической учебы, новаторства и содружества рабочих со специалистами приобретают особое значение.

Наша Родина успешно движется вперед по пути к коммунизму. Советские рабочие, которые строят коммунистическое общество, должны быть высококультурными, технически грамотными людьми. Неустанно бороться за техническое образование молодых рабочих, способствовать поднятию уровня каждого молодого рабочего до уровня инженерно-технических работников — вот цель, которую должна поставить перед собой каждая комсомольская организация.

СОБРАЛИ 8 ТОНН МЕТАЛЛОЛОМА

Против цеха кальцинации Уральского алюминиевого завода находилась площадка, заваленная отходами механической мастерской, железом, негодными металлическими частями. Комсомолы и молодежь цеха решили собрать с этой площадки весь металлолом.

10 апреля смена мастера тов. Тараско работала до 8 часов утра. Как только прогудел гудок с работы, молодые рабочие, вооружившись лопатами, ломом, вышли расчищать площадку и собирать металлолом. Администрация цеха приготовила специальную

автомашину-кран для погрузки и отвозки тяжелых деталей на склад. За короткий срок рабочие собрали около 8 тонн металлолома. Особенно активно участвовали в работе комсомолы тт. Абабкова, Двойникова, Пехотина и Коныхов.

Первая сессия Верховного Совета РСФСР

13 апреля в Москве открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР третьего созыва. В Большом Кремлевском Дворце собрались народные избранники, прибывшие из всех областей, краев и автономных республик РСФСР — первой среди равных шестнадцати союзных республик. Депутаты представляют десятки миллионов человек, населяющих огромную территорию Российской Федерации до Тихого океана. Среди депутатов — Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинских премий, новаторы производства и мастера социалистического сельского хозяйства, деятели науки и техники, искусства и литературы, представители Советской Армии и Военно-Морского Флота. Присутствует много гостей. В дождях — представители советской и иностранной печати.

Сессия проходит в обстановке огромного политического и производственного подъема советского народа. В письмах на имя товарища И. В. Сталина шахтеры, нефтяники, работники сельского хозяйства рапортуют о своих трудовых победах, дают обязательства досрочно выполнить план 1951 года.

...Шесть часов вечера. В правительственных ложах появляются товарищи И. В. Сталин, товарищи В. М. Молотов, Г. М. Маленков, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, А. И. Микоян, Н. С. Хрущев, А. Н. Косыгин, Н. М. Шверник, М. А. Сулов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шнирятов, члены Президиумов Верховных Советов СССР и РСФСР, министры.

Депутаты и гости в едином порыве встают и бурной, долго не смолкающей овацией приветствуют товарища И. В. Сталина, руководителей партии и правительства. В течение нескольких минут под сводами Большого Кремлевского Дворца гремят аплодисменты. Раздаются возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!».

По предложению депутата С. П. Афанасьева, выступившего от имени Совета Старейшин, открытые первой сессии Верховного Совета РСФСР поручается одному из старейших депутатов президиума Академии медицинских наук СССР Н. Н. Аничкову.

Он говорит о том, что первая сессия Верховного Совета РСФСР собралась в период, когда советский народ, руководимый и вдохновляемый партией Ленина—Сталина, успешно завершил выполнение послевоенной сталинской пятилетки и с энтузиазмом решает задачи дальнейшего мощного подъема народного хозяйства.

Выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, происшедшие в феврале этого года, вылились в новую яркую демонстрацию несокрушимого морально-политического единства советского народа, тесно сплоченного вокруг коммунистической партии, Советского правительства, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

При упоминании имени великого Сталина в зале вновь возникает бурная овация. Все встают.

— Наша Родина, возглавляющая лагерь демократии и социализма, — говорит депутат Аничков, — последовательно и настойчиво борется за сохранение и упрочение мира во всем мире. Великой программой борьбы народов за мир является беседа товарища Сталина с корреспондентом «Правды». Беседа товарища Сталина вселяет в сердца миллионов простых людей всех стран непоколебимую уверенность в победе справедливого дела мира.

С чувством горячего одобрения весь советский народ, все прогрессивное человечество встретило принятый Верховным Советом СССР Закон о защите мира, закон, в котором все люди доброй воли видят новое доказательство миролюбивой сталинской политики социалистического государства. Великим вкладом в дело мира служит самоотверженный труд советских людей, претворяющих в жизнь сталинский план преобразования природы, сооружающих гигантские гидроэлектростанции и каналы.

Трудащиеся Российской Федерации, — говорит в заключение ученый, — избрав нас своими депутатами в верховный орган государственной власти республики, тем самым оказали нам высокое доверие. Мы должны с честью оправдать это доверие, быть деятелями ленинско-сталинского типа, отдавать все свои силы служению Родине, великому делу коммунизма, как этому учит товарищ Сталин.

Депутат Аничков объявляет первую сессию Верховного Совета РСФСР открытой.

Единогласно избираются председателем Верховного Совета РСФСР депутат Л. Н. Соловьев, заместителями председателя Верховного Совета РСФСР депутаты Н. М. Абдуллина, М. З. Азизов, А. С. Борисенко, С. М. Бутузов, А. А. Ильошин, Н. А. Муравьева, И. В. Окунев, Е. И. Третьякова. Устанавливается регламент заседаний и принимается следующий порядок дня сессии:

1. Утверждение Государственного бюджета РСФСР на 1951 год и отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1950 год.
2. Выборы Мандатной комиссии.
3. Избрание постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.
4. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.
5. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.
6. Образование Правительства — Совета Министров РСФСР.

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня. Слово для доклада предоставляется Министру финансов РСФСР депутату И. И. Фадееву.

Докладчик отмечает, что советский народ, занятый мирным созидательным трудом, под руководством большевистской партии успешно выполнил задачи послевоенного пятилетнего плана, в короткий срок восстановил довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и обеспечил превышение этого уровня в значительных размерах. С огромным воодушевлением советские люди сооружают крупнейшие гидроэлектростанции и каналы — великие стройки коммунизма.

Прошедшие недавно выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик, говорит докладчик, вновь с исключительной силой показали всему миру беспредельную преданность совет-

ского народа делу коммунизма, его готовность самоотверженно трудиться для дальнейшего укрепления социалистического отечества и непреклонную решимость бороться за предотвращение войны и сохранение мира под руководством нашего гениального вождя и учителя товарища Сталина! (Продолжительные аплодисменты).

Характеризуя итоги выполнения Государственного бюджета РСФСР за 1950 год, депутат И. И. Фадеев приводит яркие факты, свидетельствующие о больших успехах в развитии экономики и культуры народов Российской Федерации.

Республиканская и местная промышленность РСФСР выполнила план 1950 года на 102 процента. Значительно увеличилось производство товаров широкого потребления, строительных и лесных материалов и других видов продукции. Промышленные предприятия расширили ассортимент и улучшили качество выпускаемых изделий. По пути неуклонного подъема идет социалистическое сельское хозяйство. Непрерывно улучшаются условия жизни трудящихся республики.

Государственный бюджет РСФСР выполнен за 1950 год по доходам в сумме 53.698 миллионов рублей и расходам — в сумме 53.200 миллионов рублей, с превышением доходов над расходами в 498 миллионов рублей.

Докладчик переходит к характеристике Государственного бюджета на 1951 год, в течение которого должен быть достигнут новый значительный рост промышленности и сельского хозяйства, проведены большие работы по капитальному строительству и осуществлена обширная программа мероприятий по дальнейшему повышению материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Объем Государственного бюджета РСФСР на 1951 год установлен Советом Министров РСФСР по доходам в сумме 54.179 миллионов рублей и по расходам — в сумме 54.136 миллионов рублей, с превышением доходов над расходами в 43 миллиона рублей.

Докладчик останавливается на задачах дальнейшего улучшения советской торговли, подвергая критике Министерство торговли РСФСР, Центросоюз, артели промысловой кооперации.

Характеризуя расходы нового Государственного бюджета РСФСР, докладчик подчеркивает, что главными статьями их являются расходы на социально-культурные мероприятия. Удельный вес их в бюджете республики на 1951 год составляет 70,8 процента.

Заканчивая доклад, тов. Фадеев заявил, что народы Российской Федерации сделают все необходимое для успешного выполнения народнохозяйственного плана и Государственного бюджета и под руководством товарища Сталина добьются новых побед в великом деле строительства коммунизма!

После доклада Министра финансов РСФСР тов. Фадеева сессия переходит к избранию Мандатной комиссии. Единогласно избирается Мандатная комиссия в составе 11 человек; председателем Мандатной комиссии избран депутат И. Т. Гришин. Затем избираются постоянные комиссии Верховного Совета РСФСР: Комиссия законодательных предложений в составе 15 человек; председателем Комиссии законодательных предложений избран депутат В. И. Тищенко; Бюджетная комиссия в составе 19 человек; председателем Бюджетной комиссии избран депутат С. П. Афанасьев; Комиссия по иностранным делам в составе 9 человек; председателем Комиссии по иностранным делам избран депутат Л. Ф. Ильичев.

На этом заседании объявляется закрытым. Следующее заседание состоится 14 апреля в шесть часов вечера. (ТАСС).

На предмайской вахте



В Куйбышевском районе Свердловска строится детская поликлиника. Кладку стен ведет молодежная бригада каменщиков треста Свердловстрой, которой руководит комсомолец Анатолий Пельмигов. Соревнуясь за достойную встречу Первомайского праздника, молодые строители namного перебивают нормы. Их работа всегда оценивается на отлично. НА СНИМКЕ: бригадир Анатолий Пельмигов и каменщик Александр Машинцев кладут основные здания.

Снимок И. Пашкевича.

Молодые труженики полей!

Сокращайте сроки работ, не теряйте ни минуты даром!

★
Поможем колхозу

★ ★ ★ Выработаем по 800 гектаров на трактор

Весна не застала нас врасплох. В полеводческих бригадах было все подготовлено к началу полевых работ. Большую помощь в этом оказали колхозу комсомольцы и молодежь.

Тракторная бригада коммуниста Евгения Пешкова которая обслуживает нашу артель, первая в МТС закончила ремонт машин, прицепного инвентаря и привела свои тракторы к месту полевых работ. В помощь трактористам мы послали прицепщиками лучших комсомольцев и молодых колхозников.

Семенной материал также полностью подготовлен к севу. Картофель заложен на яровизацию, а зерно обогрето воздушно-тепловым способом и проверено на всхожесть.

Как только на полях стал таять снег и появились большие проталины, начали выборочную подкормку озимой ржи, а через несколько дней — массовую. Подкормка произведена на всей площади озимых пшесов.

Сейчас все бригады приступили к подготовке язи. Хорошие показатели имеют комсомольцы Николай Егоров, Александр Горбунов и многие другие. Они соревнуются за перевыполнение установленных норм и увлекают за собой юношей, не состоящих в комсомол.

Во всех полеводческих и в тракторной бригадах созданы комсомольские контрольные посты. Они уже проверяют качество обработки почвы.

В этом году колхозники решили провести сев в 10—12 рабочих дней на высоко агротехническом уровне, и комсомольская организация сделает со своей стороны все, чтобы помочь им в этом важном деле.

П. ЧУДИНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ
колхоза имени С. М. Буденного,
Талицкого района.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

8 апреля комсомольские организации районного центра Манчжэ устроили воскресник для оказания помощи укрупненному колхозу «Красный Урал». Юноши и девушки вывезли за день на поля 250 возов навоза.

О шефах и попечителях

(Письмо в редакцию)

У нашего детдома — солидные шефы: Староуткинский металлургический завод, мехлесопункт и другие промышленные предприятия. Нельзя сказать, что шефы о нас совсем не заботятся. Коллектив мехлесопункта преподнес нашим воспитанникам баян и велосипед, металлурги подарили пианино, зеркала, радиоприемник, лыжи. Шефы помогают детдому вывозить дрова, иногда делают и кое-какой текущий ремонт.

И все же детдом нуждается в более серьезной и систематической помощи. Помещение, где живут дети, требует капитального ремонта, крайне низка материальная база.

При детдоме имеется и попечительский совет, куда, кроме шефов, входят заместитель председателя исполкома райсовета тов. Чухарев, секретарь райкома ВЛКСМ тов. Борисова, заведующий районо тов. Сычев, директор средней школы тов. Демнев и другие.

В минувшем году совет собирался два раза. Был принят неплохой план работы, но он не выполняется. Члены попечительского совета у нас не бывают, жизнью детей не интересуются. А некоторые вместо помощи чинят детдому различные препятствия.

Во дворе детдома находятся два колхозных склада. Райсовет предложил колхозу убрать их с нашей территории. Один из попечителей — председатель поселкового Совета — поддерживал в этом наши требования. Но, став председателем колхоза, он и не подумал убрать склады.

По решению совета тт. Резников и Осокин должны были решить вопрос о постройке столярной мастерской. Но так ничего и не сделали.

Члену совета тов. Демневу поручено оказывать помощь детдому в учебной работе. Но тов. Демнев не интересуется учебной воспитанников.

Также безразлично относится к обязанностям попечителя и секретаря райкома комсомола тов. Борисова. Силами комсомольцев нужно было организовать спортивную площадку при детдоме. Но это не было сделано.

А. ПРОНИН,
директор Староуткинского
детдома.

Шалинский район.

Наша комсомольско-молодежная тракторная бригада обслуживает укрупненный колхоз имени В. И. Чапаева. Работа предстоит большая и трудная. Надо в лучшие агротехнические сроки и высококачественно провести сев, добиться повышения урожайности сельскохозяйственных культур и помочь колхозу укрепить свою экономику.

Следуя примеру знатных механизаторов Героев Социалистического Труда — Ивана Бунеева и Петра Аплаева, мы включаемся в социалистическое соревнование и берем обязательство выполнить договорные обязательства МТС с колхозом по всем видам тракторных работ в установленные сроки и высококачественно.

Все работы из года в год производим в тесном содружестве с полеводческими бригадами колхоза. Примем все меры к тому, чтобы как можно больше механизировать обработку пропашных культур, трудоемкие работы по заготовке кормов и на животноводческих фермах.

Нынче мы боремся за получение урожайности зерновых культур не менее 15 центнеров, овощей — по 150 центнеров, картофеля — по 130 центнеров с гектара.

Все тракторы и прицепные машины мы хорошо отремонтировали и взяли на социалистическую сохранность.

Будем строго соблюдать график технического ухода за тракторами, содержать их в исправном состоянии. Удлиним срок межремонтного использования машин, снизим затраты на запасные ча-

сти и ремонт тракторов на 15 процентов.

Мы ставим перед собой задачу — выработать за сезон не менее 800 гектаров на каждый пятнадцатисильный трактор, выполнить сменную норму работки не ниже 120 процентов и на 10 процентов меньше нормы расходовать горючего и смазочных материалов.

Во избежание частых холостых переездов, все полевые работы станем выполнять строго по разработанному маршруту и по часовому графику. Обеспечим двухсменную работу тракторов. Снижим стоимость тракторных работ на пять процентов против плана.

Выполнение социалистических обязательств решили ежедневно отражать на доске показателей и обсуждать на производственных совещаниях.

Опыт работы лучших трактористов будем изучать и распространять среди всех механизаторов бригады.

Наступила горячая пора — весенний сев.

13 апреля мы выехали в поле. Некоторые трактористы начали подборку язи и паров, другие стали пахать. Подборку озимых, паров и язи проведем в течение трех дней. Мы вызываем на сосоревнование тракторную бригаду Константина Иванова, работающую в семеноводческом колхозе «Заря навстречу».

А. ИВАНОВ, бригадир тракторной бригады Покровской МТС,
С. ИВАНОВ, И. ИВАНОВ, ИСТОМИН, КОСТРОМИН, ИВАНОВА — трактористы.

Провели семинары

Комсомольская организация на период весенних полевых работ послала на решающие участки комсомольцев. Наряду с производственной работой они будут проводить в обеденные перерывы и вечерами беседы, выпускать «боевые листки» и «молнии», проверять качество подборки, пахоты, сева.

Недавно мы устроили для агитаторов и редакторов стенных газет семинар, на котором рассказали им о задачах колхоза в 1951 году, а также о том, как построить беседу, написать корреспонденцию, добиться действительности материала.

В. ШАНУРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ колхоза имени И. В. Сталина, Еланского района.

Рейды рабкоров стенных газет

Редколлегия стенных газет «Комсомолец» и «За окись», выходящие в цехе кальциниции Уральского алюминиевого завода, организовали ночные рабкорские рейды. Цель этих рейдов — проверить, как загружены механизмы в ночную смену, работает ли цех с таким же напряжением, как днем.

Рейды показали, что некоторые рабочие в ночную смену недобросовестно относятся к своим обязанностям. Так, фильтровальщицы Скипина и Петрова спали на рабочих местах, крановщица Бабушкина работала плохо. Но большинство рабочих и в ночную смену трудит-

ся по-стахановски. Например, старший прокатчик тов. Чирский со своим подручным старался, чтобы прокатные печи работали на полную мощность. Или бригада грузчиков, руководимая тов. Степановым, выполнила сменное задание на 145 процентов. После этих рейдов стенные газеты резко критиковали нарушителей трудовой дисциплины. Хорошо работающие товарищи также были отмечены в газетах.

Т. КУТУЗОВ,
член редколлегии стенгазеты «За окись».

ШКОЛЬНИКИ СОБИРАЮТ ЗОЛУ

Комсомольцы, пионеры и учащиеся афанасовской семилетней школы, Артинского района, после занятий собирают золу. За три дня собрано более 12 центнеров золы.

Кроме того, в помощь колхозу пятиклассники прорастили семена пшеницы двух сортов и овса.

А. АНДРЕЕВ.



Немало школьников, учащихся первых смен, бывает предоставлены сами себе после уроков до прихода родителей с работы. Чтобы помочь им разумно проводить это время, домохозяйки А. М. Соколова и П. В. Медведева решили организовать при доуправлении 78 квартала Нижнего Тагила детскую комнату. Они читают детям книги, устраивают игры и экскурсии, коллективные посещения кино.
НА СНИМКЕ: П. В. Медведева читает ребятам сказки А. С. Пушкина, Я. Кунин.

ГРУППА ДОКЛАДЧИКОВ СОЗДАЕТСЯ С НОВА

— В прошлом году, — самокритично заявляет секретарь Сысертского райкома комсомола тов. Летемина, — группа докладчиков работала плохо.

А нынче? С момента отчетно-выборной конференции прошло более трех месяцев. Времени вполне достаточно, чтобы коренным образом улучшить лекционную пропаганду в районе. Однако первое организационное собрание группы состоялось лишь в конце марта. На этом собрании и были распределены темы над которыми будут работать докладчики.

В Сысертском райкоме установилась традиция: после отчетно-выборной конференции создавать новую группу докладчиков. Нынче из старого состава группы осталось 7 человек, а вновь влилось 9. Из прежнего состава двое выехали из Сысертского района и поэтому, естественно, выбыли из группы. Но агроном колхоза имени Калинина тов. Васильева и физрук сысертской семилетней школы тов. Крылов никуда не уехали. Однако они в группу не включены. Тов. Летемина объясняет:

— Они не оправдали доверия. На самом же деле эти товарищи попали в число «пасивных» только потому, что с ними мало работали, не контролировали их деятельность.

Так почти ежегодно наполовину сменяется состав группы докладчиков. Это приводит к тому, что после конференции много времени уходит на «раскачку». Результатом подобной практики является то, что тематика лекций, с которыми выступают члены группы, узка и однообразна.

Важнейшей задачей группы докладчиков при райкоме комсомола является пропаганда марксистско-ленинской теории, знакомство молодежи с биографиями В. И. Ленина и И. В. Сталина, чтение лекций в помощь слушателям и пропагандистам комсомольских политкружков. Сысертская группа докладчиков плохо выполняет эту задачу. Тов. Летемина заявляет:

— В прошлом году по марксистско-ленинской теории было прочтано 9 лекций, а нынче — пять.

Однако за общими цифрами скрывается явно неблагоприятное положение. Оказывается, читаются только две лекции: «Марксизм-ленинизм о религии» и одна лекция по биографии И. В. Сталина.

Сейчас все трудящиеся нашей страны горят желанием помочь своим трудом стройкам коммунизма. Молодежь хотела бы знать больше об этих стройках, однако, в райкоме комсомола не думают над тем, чтобы рассказать молодежи о ходе строительных работ на Волге, в Туркмени и на Украине. Не думают здесь и над тем, чтобы познакомить молодежь с достижениями лауреатов Сталинской премии, организовать молодежные лектории, например, на заводе гидромашин, где много молодых специалистов, которых и следовало бы привлечь лекторами.

Райком не стремится развивать активность членов группы. Многие докладчики выступают по готовым текстам, которые поступают в райком из обкома ВЛКСМ. И часто это происходит не потому, что они не желают потрудиться над лекциями, а просто по той причине, что райком комсомола не ориентирует членов группы на самостоятельную, творческую работу. Такое отношение райкома явно неправильное, и не случайно тов. Одношвина, выступавшая с тремя лекциями по готовым текстам, вынуждена была заявить, что такая работа ее не удовлетворяет. Она решила самостоятельно поработать над темой «Партия Ленина—Сталина — руководящая и направляющая сила советского общества».

Многие лекции плохо воспринимаются молодежью. Значимость и доходимость лекций снижается от того, что в них совершенно нет примеров из местной жизни. Вот, например, лекция «О

коммунистической морали» и «В чем наше счастье», с которыми выступает Е. Кандыба. В них приведено много примеров из художественной литературы, газет и ни одного — из местной жизни.

Безусловно, многие недочеты в лекциях — неконкретность, сухость, неточность в формулировках, обобщениях — можно было бы устранить, если бы лекции обсуждались на собраниях группы докладчиков, на бюро райкома ВЛКСМ. Но таких обсуждений, как правило, не бывает. Бюро райкома ВЛКСМ и его секретари тт. Ульянов и Летемина не заботятся о том, чтобы группа работала коллективно, творчески.

В Сысертском райкоме комсомола не думают о пополнении группы докладчиков. А между тем, она скомплектована неправильно: тринадцать членов ее проживают в Сысерти и только двое — в селах района. Последствием этого явилось то, что 16 лекций, которые были прочтаны нынче, состоялись в Сысерти и только 4 — в селах.

Тов. Летемина заявляет, что на селе некого привлечь к чтению лекций. Это заявление можно объяснить только тем, что секретарь райкома плохо знает своих активистов, не учитывает всех возможностей, которые имеются в районе. В исполкоме райсовета работают комсомольцы Кира Москвичева, Тамара Кандыкина. Они очень часто бывают в колхозах, и, безусловно, смогли бы выступать перед сельской молодежью с лекциями и докладами. Пропаганду спорта с успехом смогли бы вести председатель районного комитета по делам физкультуры и спорта П. Бабин и председатель районного совета спорта «Колхозник» Ю. Кравченко. Молодые врачи работают в поликлинике, молодые специалисты — на Уральском заводе гидромашин. Их можно было бы привлечь к лекционной работе. Но об этом с ними никто из работников райкома даже не говорил.

Райком слабо связан с сельскими учителями и агрономами. Многие из них по собственной инициативе готовят и читают лекции колхозникам. Но если бы они были вовлечены в группу докладчиков, лекции бы читались регулярно и на такие темы, которые более всего интересуют молодежь. Разве нельзя вовлечь в группу таких учителей, как М. Селянских и О. Миньянкина из Новошатова, М. Кравченко и О. Шутова из Абрамова? Райком не попытался связаться с молодыми агрономами П. Партной, П. Косовских, В. Пыжьяновым. А между тем, в селах, где они живут, никто не выступает с лекциями, члены группы докладчиков сюда не приезжают.

Райком комсомола, создавая группу докладчиков, пошел на линии наименьшего сопротивления. Несомненно, что работать с товарищами, проживающими в районном центре, намного легче, чем с теми, кто проживает в отдаленных селах. Но задача райкома и состоит в том, чтобы развешивать на селе пропаганду политических и технических знаний.

Привлекая сельскую интеллигенцию к лекционной пропаганде, райком должен подумать о формах связи и руководства ими. Прежде всего, надо добиться, чтобы члены группы докладчиков регулярно получали задания, поэтапно работали над новыми темами. Райкому необходимо организовать консультации для членов группы, помогать в подборе и получении литературы.

Необходимо установить тесную связь с отделением Общества по распространению политических и научных знаний, и к руководству группы докладчиков постараться привлечь опытного лектора из отделения Общества. Это намного повысит качество лекционной пропаганды среди молодежи.

И. САВЧЕНКО.

РЕШЕНИЕ СОБРАНИЯ ЗАБЫТО

Еще в октябре прошлого года комсомольское собрание Афанасьевской ГЭС, Ачитского района, приняло решение оборудовать красный уголок. Но до сих пор решение этого собрания не выполнено. Секретарь комсомольской организации Юрий Глотов после собрания ни с кем из комсомольцев об оборудовании красного уголка не говорил. И это не первый случай. Многие ре-

шения комсомольских собраний остаются невыполненными. Плохо ведется у нас и политмассовая работа.

Из райкома же комсомола никто не желает приехать к нам и помочь организовать досуг. А мы хотим сидеть культурно.

Н. ПУПКОВ,
комсомолец Афанасьевской ГЭС.



Фотоэтиюд И. Пашкевича.

ОТЛИЧНИК УЧЕБЫ

— За отличную учебу и активную общественную работу обком комсомола награждает Почетной грамотой ученика группы № 1 Геннадия Фомина, — сказал секретарь райкома комсомола.

Из-за стола президиума встал подтянутый юноша. Все улыбались, шумно хлопали руками. Надо что-то сказать. Это он ясно видел по глазам товарищей, чувствовалось: они ждут его слова. Но мысли перепутались. Заранее обдуманные слова не приходили. Волнуясь, Геннадий громко сказал: — Обещаю учиться еще лучше!

..Над городом спустилась морозная звездная ночь. Геннадий шел домой, в общежитие.

Казалось, так недавно была осень 1949 года, начало учебы в горнопромышленном училище. Будущая профессия электрослесаря полюбилась быстро. Будто прошедшие вчера, вспоминались первые робкие шаги, первые успехи. Он на всю жизнь запомнил тот по-весеннему солнечный мартовский день, когда смог с гордостью сообщить друзьям:

— Теперь я комсомолец! Приняли.. С горячей жадностью взялся Геннадий за учебу. Вскоре все ученики его группы вступили в ряды ВЛКСМ, Геннадия выбрали комсомольским группоргом.

Плох тот отличник и активист, который не помогает товарищам. Николаю Свалову трудно дается математика. И комсомольский вожак Геннадий Фомин привлекает на помощь Свалову отличников, нередко занимается с ним сам. Большая радость, когда видишь, что твои, на первый взгляд, незначительные дела не пропадают даром. Сейчас Николай Свалов учится хорошо, успешно постигает математику.

Помогать товарищам стало для Геннадия непременным правилом. Член комитета ВЛКСМ, ответственный за стенную печать училища, он никогда не пройдет мимо, видя, что одному надо посоветовать, другого подбодрить, третьего хлестко покриковать в стеновой газете.

А сколько было радости, когда намного раньше срока он выполнил контрольную работу по обмотке статора асинхронного двигателя, и мастер Корелин по-отечески скуп похвалил.

— Молодец! — сказал Василий Андреевич, а про себя подумал: «Этот-то уж обязательно будет настоящим мастером».

Г. РЯКОВ,
учащийся горнопромышленного училища.

г. Артемовский.

Влиться в гвардию тридцатых

ЧЕСТЬ УЧИЛИЩА

Часто в наше Камышловское железнодорожное училище № 1 приходят гости. Опытные машинисты, ремонтники паровозов и вагонов рассказывают нам о своих трудовых победах. Для нас, мечтающих стать стахановцами, они — лучший пример. Мы гордимся, что учимся там, где воспитывались они. Мы стремимся бороться за честь училища, которое для нас стало родным, как свой дом.

Как личную обиду переживали все, узнав, что Кира Зайков из 12-й группы токарей плохо вел себя в Доме пионеров. Кира заглядывал в кабинеты, где занимались кружки, и мешал ребятам. Кроме этого, он нарушил правила ношения формы: у него был расстегнут воротник, гимнастерка небрежно затянута ремнем. Об этом сообщил в училище директор Дома пионеров. Он так и сказал:

— Было стыдно видеть вашего ученика в таком неприглядном виде.

Надо было слышать, как сурово критиковали Зайкова самые лучшие его товарищи по группе.

— Кира оскорбил нас, свой коллектив, — говорили они.

— Неужели ты, Зайков, не уважаешь своих товарищей? — упрекали на групповом комсомольском собрании Владимир Напленков и Владимир Белозерцев.

Во всех группах тогда обсуждали поведение Киры Зайкова. Юноши возмущались тем, что

их товарищ часто грубил старшим. Но еще больше тем, что сам Зайков старался казаться развязным, стремился походить на какого-то «крубаха парня». Кира не понимал, что люди, на которых он хотел быть похожим, давно ушли в прошлое. Он не искал для себя примера в образах советских стахановцев — людей культурных, вежливых, уважающих коллектив во много раз больше, чем свое «я».

Строгая критика товарищей подействовала на Зайкова очень сильно. И сейчас, видя всегда Киру подтянутым, аккуратным, ребята знают: их товарищ понял свою ошибку, он исправится.

Этот случай заставил о многом задуматься и других учеников. Все стали пристальнее следить за собой, за товарищами. Староста и комсомольский группорг 5-й группы токарей — Мартыянов и Кондратьев несколько раз замечали Сергею Поторощину, что он небрежно застилает кровать. Другие ребята иногда встречали Сергея на улице в распахнутой шинели, одну ухо шапки — вниз, другое — вверх. После группового комсомольского собрания Поторощину значительно подтянулся. Это радовало ребят. Но вот однажды он стал в строй без ремня. Ребята увидели это и, негодуя, заставили Сергея выйти из строя и одеться по форме.

Будущий молодой рабочий должен быть подтянутым и аккуратным не только внешне.

Не менее важно следить за собой в учебе, работая в мастерских. Как-то Геннадий Бессонов из 4-й группы слесарей по ремонту паровозов отломил конец сверла. Он сказал ребятам, что это произошло нечаянно, случайно.

— Нет, Геннадий, — объяснил ему Юрий Казанцев, — если бы ты был более внимательным, то заметил в заготовке раковину, предотвратил поломку сверла.

— Или сюда, — позвали Геннадия ребята. На стене висела рамка, в которой было обязательство группы: «Берем инструменты на социалистическую сохранность».

— Ты вместе с нами давал слово, а сам..

— Случись это в депо, когда кончим училище.. Ведь и нам было бы за тебя стыдно.

Больше Геннадий так не поступал.

А позже ребята решили взять на социалистическую сохранность все имущество: и станки, и инструменты, и мебель, находящуюся в общежитии, и постельные принадлежности. Теперь каждый не только сам бережно относится к оборудованию и другим вещам, но и всегда следит, как выполняют обязательства его товарищи.

Так мы стараемся воспитать в себе черты советских стахановцев, так боремся за честь училища.

Анатолий БЫКОВ
Александр ПЯНЗИН,
члены комитета ВЛКСМ.

В ряды стахановцев!

Два года назад мы поступили в Нижне-Салдинское ремесленное училище № 11, решив стать квалифицированными рабочими металлургической промышленности.

Прошло время упорной учебы и практической работы. Сейчас слаем государственные экзамены. Первые экзамены шли с успехом. После училища мы вольемся в ряды нашего героического рабочего класса.

Горновой девятого разряда! Ищи — сталевар десятого разряда! Сколько у нас было разговоров об этой мечте, осуществление которой возможно только в нашей стране.

Каждый день мы чувствовали отеческую заботу большевистской партии, родного товарища Сталина, всего народа. Теперь наша ближайшая задача, наш долг перед Родиной — стать стахановцами и крепить дело мира во всем мире.

ЧЕРКАШИН, УСТЮГОВ, МАЛЫКИН, МОЖЕВИТИН, учащиеся ремесленного училища.

Наша школа ФЗО

(Письма из Североуральска)

Недавно в редакцию поступило несколько писем от группы учащихся Североуральской школы ФЗО № 89. Будущие забойщики, шахтные электрослесари, машинисты электровозов и мотористы механизмов пишут о том, что их волнует. Они стремятся быть отличниками учебы, чтобы вскоре стать горняками-стахановцами.

Сегодня мы печатаем некоторые выдержки из их писем.

Наша группа № 1 шахтных электрослесарей — лучшая в школе. У нас дружный и сплоченный коллектив, упорный в достижении целей. С большим желанием изучали мы теорию полюбившейся профессии. Когда сдавали зачеты по всем пройденным темам, 17 учеников из 24 получили только отличные оценки. В нашей группе нет ни одного неуспевающего. Сейчас мы осваиваем электрослесарное дело на практике. Большинство ребят успешно справляется с заданиями. А Черников и Н. Назаров безукоризненно обслуживают скоростные проходческие бригады лауреата Сталинской премии Нигмаджана Минзарипова, Иван БАНКЕТОВ, Петр БАРАНОВ.

Мне никогда, наверно, не забыть тот день, когда впервые спустился в шахту, увидел электровоз. Прежде чем приступить к изучению устройства электровоза, долго знакомился с трудовой жизнью горняков. Чтобы товарищи могли меня назвать гордым именем — стахановец, еще многому предстоит научиться, познать все тонкости интересной профессии. Но уже теперь машинист, который шефствует надо мной, считает, что я неплохой помощник. Бывает очень радостно, когда по штрекам шахты сам ведешь маленький электровоз, груженный бокситами. Обязательно буду стахановцем!

Николай ЧИКИН.

За три месяца этого года наша организация приняла в ленинско-сталинский комсомол более 50 юношей. Сейчас мы стремимся, чтобы каждый учащийся был членом ВЛКСМ. Для этой цели систематически проводим открытые собрания, помогаем ребятам изучать Устав ВЛКСМ, организуем для них громкие читки газет, беседуем с каждым в отдельности. В комитет ВЛКСМ все время поступают заявления от желающих вступить в ряды ВЛКСМ. В нашей школе ученики вочию убеждаются в авангардной роли комсомола.

Степан ЛОБАНОВ,
член комитета ВЛКСМ.

Иногда мы задумываемся, в каком беспроблемном горе нам пришлось бы жить, если бы не было советской власти, родного товарища Сталина. Мы еще в детстве потеряли родителей. Но благодаря постоянной заботе государства живем хорошо, успешно учимся. В школе ФЗО нас встретили заботливые воспитатели, чуткие мастера и преподаватели. Здесь мы нашли свой родной дом. Отличная учеба и стахановский труд будут нашей лучшей благодарностью Родине, дорогому товарищу Сталину.

Николай ТЮЛЬКИН,
Закан ДАВЛЕТОВ.

Любовь к техническим знаниям

В Красноуфимском паровозном депо Михаила Тарасова знают, как человека беспокойного, не любящего стоять на одном месте. Три года назад он закончил железнодорожное училище в Красноуфимске, а сейчас уже работает слесарем седьмого разряда. Тарасов — хороший рационализатор, он изготовил ряд приспособлений, которые помогают намного перевыполнять производственные задания.

В депо работает и другой выпускник этого же училища — старший машинист комсомольского паровоза Борис Лешев. Опыт работы его бригады по увеличению среднесуточного пробега паровоза, экономии топлива широко изучается и используется паровозниками депо.

Что помогало Михаилу Тарасову и Борису Лешеву стать стахановцами, новаторами производства? Если вы спросите их об этом, они ответят:

— Любовь к техническим знаниям, интерес к новшествам, которые привели нас в училище преподаватели и мастера.

В училище используют самые различные формы пропаганды технических знаний: и проведение конференций, в

которых, в основном, участвуют сами учащиеся, и встречи со стахановцами, и демонстрация кинофильмов, и знакомство с усовершенствованиями в паровозном и вагонном депо, и поощрение рационализации и изобретательства среди учащихся.

Однажды в училище состоялась лекция токаря-скоростника Анатолия Драничникова. Токарь рассказал о методе скоростного резания, о заточке резцов с отрицательными углами. Затем лектор и слушатели направились в учебную мастерскую. Анатолий Драничников показал, как надо работать на высоких скоростях. К станку один за другим подходили учащиеся, пробовали сами.

Такие встречи со стахановцами производства — не редкость. В гостях у ребят побывали воспитанники училища Михаил Тарасов, Борис Лешев, машинисты Трифионов, Васев.

С учащимися встречаются инженеры-технические работники транспорта.

Недавно состоялась встреча учащихся с инженером вагонного депо тов. Мина, который выступил с лекцией «Реконструкция подвижного состава вагонов». На лекции присутствовало свыше 100 человек. Главный инженер паровозного



Недавно ученики Свердловского ремесленного училища № 3 провели тематический вечер, посвященный великому строителю сталинской эпохи. С докладами выступали учащиеся.

НА СНИМКЕ: Владимир Вик рассказывает товарищам о грандиозном размахе электрификации нашей Родины.

Снимок И. Пашкевича.

депо тов. Троценко прочитал лекцию о паровозе серии «Л».

Лекция заинтересовала ребят. Они решили узнать побольше об этом паровозе. Учащиеся Сорокин и Дульцев разработали доклады о преимуществе и конструктивных особенностях нового паровоза. С этими докладами они выступили на технической конференции.

Конференция — одна из форм пропаганды технических знаний. Группа помощников машинистов проводит свои конференции, группа слесарей — свои. Тема разбивается на несколько разделов, которые готовя сами учащиеся. Так, например, доклад на тему «Воздухо-распределители системы Матросова» был подготовлен учащимися Кривошевым, Самодуровым и Костериних. Удачно прошла конференция «Работа пара в машине», на которой с докладами выступили учащиеся Кокорин и Меньшиков.

Учащиеся часто бывают в паровозном и вагонном депо. Мастера Радайкин и Гребнев ознакомили их с рядом новых приспособлений и конструкций, появившихся недавно на этих предприятиях.

Вполне понятно, что посещением предприятий нельзя ограничивать знакомство учащихся с новой техникой. На помощь мастерам и преподавателям при-

ходит кино. За последнее время в училище демонстрировались технические фильмы об уходе за паровозом, экономии топлива, ремонте экипажной части паровоза, поточном методе ремонта вагонов.

Пропаганда технических знаний повышает интерес учащихся к рационализации и изобретательству. По вечерам в комнате юноша изобретателя часто можно видеть ребят, склонившихся над чертежами. Многие из них сами уже разработали ряд рационализаторских предложений. Учащийся девятнадцатой группы Артемов предложил 23 новых штампа для изготовления гаечных ключей. Кондуктор для свезления фасонных молотков сделал учащийся седьмой группы Обвинцев. Он изготовил также действующую модель паровой машины по собственным чертежам.

Закончится учебный год, и на предприятия железнодорожного транспорта придут работать выпускники Красноуфимского училища. Их ждет большая трудовая жизнь, смелое новаторство и изобретательство. И, как Михаил Тарасов и Борис Лешев, они с благодарностью будут вспоминать о преподавателях и мастерах, научивших их любви к техническим знаниям.

И. ФЕДОРОВ.

